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DopmMupoBaHme yCTaBHOTO KaNUTana i OCHOBHLIX NPOU3BOACTBEHHLIX (hOHA0B
npeAnpUATUA U oLieHKa WX 3 HeKTUBHOCTH

Llenu: MsyunTb pacyeT yCTaBHOTO (CKNafouHONO) KanuTana, HOMUHaMLHOW CTOMMOCTY aKuuy,
AVBUAGHAHOTO  POHAE, AMBWAEHAOB MO OBLIKHOBEHHBIM Y MPUBUNErMPOBAHHBIM  AKLVSIM,
pacnpeaeneHns npubhinu Ha NPeANPUATUSX Pa3HbIX OPraH3aLMOHHO-NIPEBOBbIX (OPM.
OGopyaoBatue: OKOHOMUKa OpraHusauuy (NPeAnpUATUSY). YYeBHIK U NPaKTUkyM. 3-e 13gaHue
KoptuyHos B.B. - M. : 1Opaiit, 2015. - 460 c. : un.; TeTpafb, py4ka, KanbKynsTop.

Xop 3aHATUA:
1. Pa3o6patb anroputm peiueHus 3anavu:

[insi 04MCTKN KApbEPHOTo Necka TPy NPeANPUATUA MO NPOU3BOACTBY CTEKNA U [BA (HU3UYECKNX
nuua cospanm AO. YupeauTenu caenanv crefyioLue B3HOCh! B YCTaBHbIN Kanutasn (tabn. 3.1).
Tabnuuya 3.1. Bua n cToumocTs B3HOCa yYpeauTenei B yCTaBHbIi kanutan AO

| Yupeputenu | Bua B3HOCa CroumocTb  B3HOCa,
| MIH py6. |
000 «Ctekno» | ObopynosaHue 20

3AQ «XpycTanb» | MponssogcTeeHHas 30

OAO nnowage |
«CTteknobeToH» | MalumHbl, npubopel, | 40

Metpoe C. C. TpaHCNopTHbIE cpeacTea 3

Poctosckuii A. J1. | leHexHble cpeacTsa |7 ‘

[JeHexHble cpefcTaea |

l'opoBast npoueHTHas cTaska No AENOsUTHBIM BKNagam coctasnseT 10%. Kopuanueckue nuua
3aMHTepecoBaHbl B MPOAYKUMM AAHHOTO npeanpuaTus. dusMueckue nnMUa PaccMaTpUBAIOT
[OaHHble aKuMm Kak cnocob MHBECTUPOBAHWS MUYHBIX AEHEXHbIX CPEACTB.

OnpegenuTe BennYMHY yCTaBHOTO KanuTana v obLiee KONUYECTBO aKUMil, ECIN HOMUHAMNBbHAS
CTouMOCTb akuuu coctaensier 100 Teic. pyb. Kakoii ypoBeHb [OXOAHOCTM aKuuii OXWEaT
yupeputenu AO, ecriv AOXOA, NONMyYeHHbIii B BUAE AMBUAEHAOB OT POCCUIACKUX opraHusaumii,
obnaraeTtcs no craeke 9%?

PeweHue

1. Benuunxa ycTaBHOro kanuTana:

20+ 30 +40+ 3 +7 =100 mnH pyb.

2. O6LLee KONUYECTBO aKLWiA:

100 000 Tbic. py6. / 100 Tbic. py6/akums = 1000 akumit.

3. YpoBeHb oxupaemoii foxoaHoctu — Gonee 11%:

10% - 100/ (100 - 9) = 11%.

2. PewuTb 3a/1a4u CAaMOCTOSATENLHO.

2.1. [insi Npou3BoACTBA PEMOHTHBIX paboT TpebyeTcs npuobpecty cneayloLuee 060pya0BaHHe:

nogbeMHUK ctoumocTbio 130 Thic. pyb.;

VHCTPYMEHTbI 0bLLeit cToumocTbio 120 Thic. py6.;

obopyaoBanne Ans NpoBefeHs ANarHoCTIkM — 250 Thic. py6.

BenuunHa 0GOPOTHLIX CPEACTB, HEOBXOAMMLIX ANA NpUoGPETEHUs MaTepuarnos M onnaTthl
TpyAa paboTHUKOB, cocTaenseT 460 Thic. py6. B roa.

Tpu yypeantens o6beAUHAIOT CBOM CPEACTBA ANS CO3[aHUs npeanpusTus. Onpepnenure
pacyeTHylo BENUUYMHY YCTaBHOTO KanuTana npeanpuaTus. Kakylo opraHusaLmMoHHO-MPaBoBYio
hopMy NpesnpuaTUa MOXHO BbIGpaTh?

2.2. [insi BeinonHeHns paboT CO3AAHO MONHOE TOBAPWLLECTBO, YYPEAUTENSMU KOTOPOro
ABNAOTCSA TPU HUSUYECKUX NNLIA, UMEIOLLNX PaBHbIE AONM B CKNNaAo4YHOM KanuTtane. CToMMocTh
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CroumocTb paboT no JoroBopy C 3akasdyukom — 2000 Thic. py6., 3aTpaTel Ha npoBefeHve
pabot coctasunu 1400 Thic. pyb. Kak Gyaer pacnpepensTscs npubbinb MexXay 4neHamu
nonHoro ToapuiiecTsa’?

2.3. YcTaBHbI Kanutan akuuoHepHoro obwectsa — 500 Tbic. py6. MMpuBMNErnpoBaHHbIX
aKuuit BbINyLLEHO Ha cymmy 100 Tbic. py6., HoMMHanom 20 Thic. py6. kaxaas v AOXOAHOCTbI
50% rofoBbIX. HOMUHanbHas CTOMMOCTb OBbIKHOBEHHbIX akumii — 10 Teic. py6. Yucras
npuGkInb NpeanpusTUs 3a roa coctasuna 1000 Thic. py6. Cobpanue akuMOHepoB NocTaHoBMUNO:

40% 4ncTol NpubbLINY HanpasuTb B OHA PasBUTUSA NPEANPUSTUS;

20% — B (hOHA MaTepuanbHOro NoOLLPEHNS;

5% — B pe3epBHbIi POHA;

0CTaTOK YMCTOM NPUBLINN — Ha BbINNaTy AMBUAEHLOB.

Orpefenvte AMBUAEHAHbIA (DOHA, AUBMAEHAbI MO OBLIKHOBEHHBIM Y MPUBMIETMPOBAHHBIM
aKkyuam.

2.4. NpepnpusTve o pesynbTatam paboTbl 3arof nomyuwuno Ganaxcosyio npuGeine
B pasmepe 500 Tbic. py6. Hanor Ha npubbink coctasnset 24%. Onpeaenure 4ucTyio npubbINb
npeanpusTus. Kak pacnpenensetcs npubbink B obljecTse ¢ OrpaHN4YeHHON OTBETCTBEHHOCTLIO;
B NPOM3BOACTBEHHOM KOOMepaTVBe; B ToBapuLLecTse?

2.5. B ToBapuLLECTBE Ha Bepe KPOME Tpex MOMHbIX TOBAPWLLEN, UMEIOLLMX PaBHble AOnK B
cknapoyHom kanutane no 500 Teic. py6., ABa KOMMaHAWUTUCTa C BKNagamu no 200 TbiC. pyb6.
noa 25% roposbix. Mocrne BHecenns B GlofkeT Hanora Ha npubbink K pacnpeseneHuio
ocTanock 400 Thic. py6. Kak 6yaeT pacnipenensTscs npubbinb B ToBapuLLECTBE?

3. CooblieHue aomawHero 3apanus: [1] Beeaenve, naparpacd 1.5. Mnasbl 1, cTp. 9-12 v
23-25, c.p.Ne3

MpaxkTu4eckoe 3aHaTue Ne2
OCHOBHOI KanuTan 1 ero porb B NPoM3BoACTBe. AMOPTU3aLUA OCHOBHBIX
NpoU3BOACTBEHHLIX (hoHAOB

Llenu: WayuuTb pacyeT CpeAHErofoBOi CTONMOCTI OCHOBHbIX MPOU3BOACTBEHHBIX (DOHAOB,
KOaChULIMEHTOB BLIBLITUS, OGHOBMEHMS, MPUPOCTA OCHOBHBIX MPOU3BOACTBEHHBIX (HOHAOB.
PaccMoTpeTh pacueT aMOpTU3ALIMOHHBLIX OTYUCIIEHUI  OCHOBHBIX MPOU3BOACTBEHHBIX (HOHAOB
pasnUYHBIMI METOAAMM, KOI(DPULIMEHTOB N3HOCA 1 FOAHOCTY. O3HaKOMUTLCS C OnpeaeneHnem
rokasateneit  (OHAOOTAAYM  OCHOBHBIX  MPOU3BOACTBEHHbIX oHAOoB,  DOHAOEMKOCTN
NPOAYKLMI, YPOBHSI (DOHAOBOOPYKEHHOCTY TPYAA.

O6opyaoBaHue: DKOHOMIKA OPraHM3aLMy (NPeanpUSTUS). YHEBHNK 1 NPaKTUKYM. 3-e nspavue
Kopiuy+os B.B. - M. : [OpaiiT, 2015. - 460 c. : un.; TeTpaak, pydka, Kanbkynstop.

Xop, 3aHATURA:
1. Pazo6path anroputM pelieHusa 3apay:

3apaua Net

CroumocTb npuobpeTenusi oBopyaosanus — 1170 Teic. py6., CTOMMOCTb AOCTaBKMA —
20 Tbic. py6., MoHTaxa — 10 Thic. py6. Cpok cnyx6bl 060pyaoBaHus — 8 neT. ObopynosaHue
vcnonbaosanock 6 neT. banaHcosas (NepBoHayanbHas) CTOMMOCTb 34aHWs, rae YCTaHOBNEeHO
o6opynosanue, coctaenseT 1300 Thic. pyd.

Onpepenute:

HOpMY amopTu3auuy 060pyAOBaHNS;

0CTaTOuHyI0 CTOMMOCTL 060pyAOBaHNS;

KoopUUMEHT  M3HOCA U KOIPULMEHT — FOAHOCTM  AKTMBHOW  4acTM  OCHOBHbIX
NPOM3BOACTBEHHbIX POHAOB;

[0Mt0 aKTVBHOV YaCTy B 0BLLEI CTOMMOCTM OCHOBHBIX MPON3BOAICTBEHHBIX (POHAOB.



[image: image4.jpg]PeweHue
i’ BanaHcosas (NnepBoHayanbHas)  CTOMMOCTb  a@KTUBHOM  4acTW  OCHOBHbIX
NPON3BOACTBEHHbLIX POH/IOB:
(1170 + 20 + 10) Tbic. py6. = 1200 ThiC. py6.
2. Hopma amopTu3aLmm akTMBHOA YacTii OCHOBHbIX NPOV3BOACTBEHHbIX (hOHAOB!
1200 Tbic. py6. - 100% / (1200 Teic. py6. - 8 neT) = 12,5%.
3. MofoBas BENUYMHA aMOPTU3aLIMMU aKTUBHOMW YaCT OCHOBHbIX MPOU3BOACTBEHHbIX (POHAOB:
1200 Tbic. py6. / 8 neT = 150 ThiC. py6./roa.
[ns BKNtoYEHs B Ce6eCTOMMOCTL NPOAYKLMM rofoBas CyMMa amopTu3aLmn genvres Ha 12:
150/ 12 = 12,5 TbiC. py6.
4. Cymma HauMCNEHHOrO U3Hoca 3a haKTUYECKMIt CPOK CRyxGbl:
150 ThiC. py6./rog - 6 net = 900 ThiC. pyod.
5. OcTatouHas CToMMOCTb 060pyAoBaHNS:
1200 Tbic. py6. — 900 Thic. py6. = 300 ThiC. py6.
6. KoathduLMEHT N3HOCa aKTUBHOM YaCTU OCHOBHLIX NPOU3BOACTBEHHBIX (DOHAO0B:
900 Toic. py6. / 1200 ThiC. py6. = 0,75.
7. KoahpULMEHT rofIHOCTH aKTUBHOIA YaCTi OCHOBHbIX MPOU3BOACTBEHHbIX (POHAOB!
1-0,75=0,25.
8. ObLLas CTOUMOCTb OCHOBHbIX NPOU3BOACTBEHHbIX (HOHAOB!
1200 Thic. py6. + 1300 ThiC. py6. = 2500 ThiC. PY6.
9. YaenbHbIit BEC aKTUBHOI YaCTi OCHOBHbIX MPOU3BOACTBEHHbLIX (HOHIOB!
1200 Thic. py6. - 100% / 2500 TbIC. PY6. = 48%.

3agava Ne2.

Ha Hayarno ropa CTOMMOCTb OCHOBHbIX NPOM3BOACTBEHHBLIX (POHAOB Lexa cocTasnsna
8825 ThiC. pyb. B TeueHne roaa ocyLIECTBNSNCA BBOA U BbIBOJ OCHOBHbLIX MPOU3BOACTBEHHbIX
¢oHAOB, COOTBETCTBEHHO: Ha 1 mapTa BBOg — 150 Thic. pyb. uBbIBOA — 60 ThIC. PY6.;
Ha 1 mass— 100 Tbic. py6. v 80 Thic. pyb.; Ha 1 ceHTsbps — 80 Thic. py6. u 140 Thic. py6.;
Ha 1 pexkabps — 440 Tbic. py6. 1 360 Thic. pyb. O6bem npousBoACTBa TOBAPHOW MPOAYKLMM
3a rog coctaeun 9790 Teic. py6., CpeAHerofoBas YUCNEHHOCTb NPOU3BOACTBEHHbIX paBoYnx —
10 yenosek OnpegenuTe:

CPEAHerofoBylo CTOMMOCTb OCHOBHbIX MPOW3BOACTBEHHbLIX DOHAOB, KOIDPULIMEHTbI
BblObITUS, OBHOBNEHUA, NPUPOCTA;

hOHA0OTAAYY OCHOBHbIX MPOU3BOACTBEHHBIX (DOHAOB 1 POHAOEMKOCTL NPOAYKLIAN;

ypOBeHb (hOHAOBOOPYXKEHHOCTU TPyAa.

Pewerue

1. CTOMMOCTbL OCHOBHbIX NPOU3BOACTBEHHbIX (HOHAOB, BbIOLIBLUMX B TeUEHUE roga:

60 + 80 + 140 + 360 = 640 TbiC. PY6.
2. KoathpuumeHT BbIBbITUS OCHOBHbIX NMPOU3BOACTBEHHbIX IOHA0B:
640 Tbic. py6. - 100% / 8825 Thic. pyb. = 7,25%.
3. CTOMMOCTb OCHOBHbIX MPOU3BOACTBEHHBIX (POHA0B, BBEEHHBIX B TEYEHIE rofa:
150 + 100 + 80 + 440 = 770 ToIC. py6.
4. CTOMMOCTb OCHOBHbIX NPOU3BOACTBEHHLIX (DOHAOB Ha KOHeL rofa:
8825 + 770 — 640 = 8955 Thic. py6.
5. Koadh(huUMEHT OBHOBNEHNS OCHOBHbIX NPON3BOACTBEHHBIX POHAOB:
770 Thic. py6. - 100% / 8955 Thic. py6. = 8,6%.

6. KoachepuumeHT NprupocTa OCHOBHBIX NPOU3BOACTBEHHbIX (DOHAOB:

(770 — 640) Tbic. py6. - 100% / 8825 ThiC. PY6. = 1,5%.

7. CpepfHeroaoeasi CTOMMOCTb OCHOBHbIX NPOU3BOACTBEHHBIX (hOHA0B:
8825+ (150 - 10 + 100 - 8 +80 -4 +440-1)/12—-(60-10+80-8++140-4+360-1)/12 1

8825 + 255 — 180 = 8900 Thic. py6.
8. doHpooTAaYa:
9790 Tbic. py6. / 8900 ThIC. py6. = 1,1 py6./py6.
9. ®OHAOEMKOCTb!
8900 Thic. pyd. / 9790 Thic. py6. = 0,91 py6./py6.
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10. DOHAOBOOPYXEHHOCTb TPYAA NPOU3BOACTBEHHBIX pabounx:
8900 Thic. py6. /10 uen. = 890 Thic. pyb./den.

3apava Ne3.
lMepBoHauanbHas CTOMMOCTb — OCHOBHbIX  MPOV3BOACTBEHHbIX oHAOB  MpeanpuaTUs
cocrasuna 10 MiH pyb., CPEAHss HOpMa rofoBbIX aMOPTU3ALMOHHBIX otuucnenuii — 7%.
Uepes 8 neT CTOMMOCTb @HAsOrM4HOTO  MPEAnpuUsTUA cHusunacb Ha 10% npwu pocTte
Npon3BOAUTENBHOCTY Ha 25%.
OnpegenuTe Yepes 8 nNeT akcnnyaTaumm:
OCTaTOuHYIO CTOMMOCTL OCHOBHbIX MPOU3BOACTBEHHbIX choHAOB;
BOCCTaHOBUTENbBHYIO CTOUMOCTb;
K03thPULIMEHT (ININIECKOTO U3HOCE,
Kk03chhMLIMEHTE! MOPATTbHOTO N3HOCA.
PeweHue
4. OcTaToyHas CTOMMOCTb OCHOBHbIX MPOU3BOACTBEHHbIX (poHpoe  Yepes 8 ned
3Kcnnya1aumv1:
10 MAH py6. — 10 MaH py6B. - 8 neT - 7% / 100% = 4,4 MnH pyb6.
2. BoccTaHoBUTENbHAsi CTOMMOCTb OCHOBHbIX MPOU3BOACTBEHHBIX oHfoB Yepes 8 ner
3KCMyaTauum:
10 mrH py6. - (1-0,1)/ (1 +0,25) = 7,2 MnH pyG.
3. KoathpyumeHT pr3n4eckoro UsHoca 0CHOBHBIX Npou3BOACTBEHHbLIX (DOHAOB Yepes 8 et
JKCnTyaTaLuu:
(10 — 4,4) mnH py6. - 100% / 10 M pyb. = 56%.
4. CteneHb MOpanbHOro uaHoca:
(10 — 7,2) mnH py6. - 100% / 10 mnH py6. = 28%,
B TOM yucne:
nepsoro popa Ha 10%;
sToporo poga: (10 - 0,9 —7,2) MaH py6. - 100% / 10 mrH py6. = 18%.

3apava Ned.

CronumocTb asTomobuns — 400 Tbic. pyB., HOPMATUBHbIA CPOK MCNOML3OBAHNA: npober —
200 ThIC. KM Unu B TeueHue 5 neT. OnpeaenuTe amopTU3aLUOHHbIE OTYNCTIEHNS:

CMocoGOM CMIMCAHIUS CTOMMOCTM MPONOpLMOHanbHo npobery, ecnv npoGer 3a ro coctasun
30 ThIC. KM;

CnocoBOoM CRUCAHNA CTOUMOCTY MO CyMME YMCEN fIET CPOKa UCMOMNb30BaHNA.

Pewerue

1. TopoBas CyMMa aMOPTU3ALMOHHBIX OTYMCIIEHWN, HAYUCNIeHHas MpOnopunoHanbHO
npobery:

400 Thic. py6. - 30 Thic. kM / 200 Thic. km = 60 ThiC. pyo.
CnucaHme CTOMMOCTY MO CyMME Y1Cen NeT Cpoka UCMOmnb30BaHNS.
2. CyMMa 4ncen neT cpoka UCMonb3osaHuns:
1+2+3+4+5=15neT.

3. MlopoBas HopMa aMopTU3aLMOHHbIX OTUMCTIEHUI:

3a NepBblil rof AKCnnyaTauun: 5 net - 100% / 15 net = 33,33%;

3a BTOpOIA roa; 4 roaa - 100% / 15 ner = 26,67%;

3a TpeTwii roa: 3 ropa 100% / 15 net = 20%;

32 4eTBEPTLI roa: 2 rofa 100% / 15 net = 13,33%;

33 naATbIN rof; 1 rog - 100% / 15 net = 6,67%.

4. AMOpTU3ALMOHHbIE OTHUCIIEHUS, HAYMCMEHHbIe MO CyMMe  4ucen  net  cpoka
VCTONb30BaHNA:

3a nepabii rog akcnnyatauyu: 400 Teic. pyo6. - 33,33%/100% =133,32 TIC. PY6.;

3a BTOpOV rog; 400 Thic. py6. 26,67% / 100% = 106,68 ThIC. pY6.;

3a TpeTvii roa: 400 Thic. py6. - 20% / 100% = 80 Thic. py6.;

3a yeTBepTLI rof; 400 Thic. py6. - 13,33% / 100% = 53,32 TbIC. pY6.;

33 NsTLINA rof; 400 Teic. pyb. - 6,67% / 100% = 26,68 ThiC. py6.



[image: image6.jpg]6

Wroro 3a 5 net HauucneH nsHoc 400 Teic. py6.

3apava Neb.

Buexe 20 craHKoB, pexumM paboTbl [ByXCMeHHbiid. [MpoporiuTensHoCTb CMeHbl 8 u,
pabounx AHei B roay — 250. MNpon3soaUTenbHOCTL OAHOMO cTaHka — 12 usfenuii B cMeny.
Bpemsi chaktudeckolt paboTel oaHoro cradka 3arog— 3800 4. logosoii o6bem Bbinycka
npogykuuu uexom — 102 600 nsgenuit.

Onpe.qenm'e KOSd)d)MLMeHTbI BKCTEHCUBHOIO W UHTEHCUBHOIO ncnonb3oBaHusa
060pyAoBaHus, KOIPDULMEHT MHTErpanbHON 3arpyaku 060pyaoBaHuS.

PeweHue

1. MopoBast Npon3BOAUTENbHOCTL Liexa:

12 n3g./ cmeHa-cTaHok - 20 cTaHkoB - 250 fHei - 2 cMeHbl = 120 000 uag. / roa.

2. FopoBoii hoHa paboyero BpeMeHu:

250 gH. - 2 cmeH. - 8 4 =4000 4.
3. KoahuLMEHT IKCTEHCUBHOTO UCMOMNb30BaHUs 060pyAOBaHNS:
3800 4 /4000 4 = 0,95.
4. Konn4ecTBO W3AENWii, NPOU3BEAEHHbIX OfHUM CTaHKOM 3a pabouyio CMeHy:
102 600 un3pa. / (20 craHkos - 3800 4 /8 ) = 10,8 uap.
5. KoadhhMLIMEHT MHTEHCUBHOIO UCNOMNb30BaHKUsl 060pyaOBaHNS:
10,8 u3p. /12 mag. = 0,9.

6. KoathpuumeHT uHTerpanbHoii 3arpyskii 060pyaoBaHus:

102 600 u3g. / 120 000 u3g. = 0,855, unmu 0,95 - 0,9 = 0,855.

Bbligod. PesepBbl No AOMOMNHUTENbHOI 3arpyske o6opyaoBaHus coctasnswT 14,5% oT ero
npoussoautensHocTu: (1 — 0,855) - 100% =14,5%.

O6beM Bbinycka NPOAYKLUN MOXHO yBENU4nTL Ha 17%:

(120 — 102,6) Tbic. u3A. - 100% / 102,6 TbiC. M3a. = 17%.

B3apaua Ne6.
B uexe 20 cTaHkoB, pexum paboTbl ABYXCMeHHbIN. B nepeyto cmeHy paboTano 19 craHkos,
BO BTOpYto — 16.
Paccuutaite KoadULMEHT CMEHHOCTU paboTbl 060pyAOBaHUS U CTENMEHb €0 3arpy3ku.
PeweHue
1. KoatpduumeHT cmeHHoCTU paboTel 060pyaoBaHuMs:
(19 +16) /20 =1,75.

2. KoadhdpuumeHT 3arpy3kn obopyaosaHuis:

1,75/2=0,875.
Peseps no 3arpyske obopynosaHus coctasun 12,5% doHaa pabouero Bpemenu.

2. PewinTb 3a4a41 CaMOCTOATENbHO.

2.1. CtoumocTb npuobpeTtenusi obopynosanus — 1550 Teic. pyb., soctasku — 50 Thbic. py6.,
moHTaxa — 200 Teic. py6. Cpok cnyx6el obopynosanus — 10 net. O6opynoBaHue
McnonbL3oBanocs B TedeHWe 7 neT. banaHcoBas CTOMMOCTb MACCUBHOM 4acTWl OCHOBHbIX
NPOWU3BOACTBEHHBIX (hoHaoB cocTaenaeT 1200 Tuic. py6. Onpegenute:

1) HOPMyY W FOAOBYIO CyMMY amopTu3aLmuu obopyaoBaHus;

2) oCTaToOuYHY0 CTOUMOCTb 060pYyA0BaHMS;

3)  KO3ULMEHT UM3HOCA U KOIDMDULMEHT FOAHOCTU  aKTUBHOW 4acTU  OCHOBHbIX
NpOn3BOACTBEHHbIX POH/IOB;

4) [oMi0 aKTUBHOW YacTX B 06LLE CTOMMOCTI OCHOBHbIX NPOVU3BOACTBEHHBIX hOHA0B.

2.2. BanaHcoBasi CTOMMOCTb OCHOBHbIX MPOW3BOACTBEHHBIX (POHAOB HA Hauano ropa
coctasuna 12 mnH pyb6. B TeuyeHue roga OCYLWECTBASNCA BBOA W BbIBO OCHOBHbIX
NPOU3BOACTBEHHBIX (POHAOB, COOTBETCTBEHHO: Ha 1 anpens Beog — 600 Teic. py6. v BLIBOA —
240 tbic. py6.; Ha 1 uoHs BBog — 360 Thic. py6. v BbiBog — 120 Thic. py6.; Ha 1 ceHTsOps
BBoA — 180 ThiC. py6.; Ha 1 HOsRGPs BbIBOA — 420 Thic. py6. O6LEeM NpousBoACTBa NPOAYKLMM
saron cocrasun 13 640 Tbic. pyb., cpeaHeronoBas YWUCNMEHHOCTb  MPOU3BOACTBEHHbIX
pabounx — 16 yenosexk.
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1) CpeAHeroaoByto CTOMMOCTb 1 nokasaTenu BOCNPOVU3BOACTBA OCHOBHbIX
NpOM3BOACTBEHHbIX (hOHA0B (k03chDMLINEHTBI BbIOLITUS, OBHOBNEHNS, npupocTa);

2) dhoHAOOTAAYY OCHOBHbIX MPOU3BOACTBEHHbIX ¢hOHAOB 1 HOHAOEMKOCTb MPOAYKLNM;

3) N3MEHeHwe yPOBHS (hOHAOBOOPYXEHHOCTI TPYAA 33 MOA.

2.3. B Lexe 40 CTaHKoB. PeX1M paboTbl — ABYXCMEHHBIA, NPOAOIDKUTENBHOCTE CMEHbI 8u.
PernameHTpoBaHHbIE NepepbiBbl B paBoTe — 2 nepepeisa no 15 wmuH. Pabouux paHewn
B rogy — 250. Bpems chakT4eckoii paBoTbl O[HOTO CTaHka 3a rog — 3450 4. MopoBoii 06bem
BbINycka NpoAyKuun — 174,8 Tbic. N3Aenuid, NPOU3BOAUTENbHOCTL Lexa — 200 TbIC. U3gEenwii.

Onpegenvte  KOIMUUMEHTBI  BKCTEHCUBHOTO 1 MHTEHCUBHOTO MCMONb30BaHNsA
060pyA0BaHIS, KOIDULIMEHT MHTETPanLHON 3arpysKkin obopynoBaHus.

2.4. B uexe 30 eauHny oBOpYAOBaHMA, pexum paboTel TPexcMeHHbI. B nepeyto cmeHy
paBoTano 27 eauHuL o6opyfoBaHNs, BO BTOPY0 — 24, B TPETbIO — 21

PaccuunTaiite KoathULMEHT CMEHHOCTU paBoTbl 060PYAOBaAHNSA U CTENEHDb Er0 3arpy3ku.

2.5. BanaHcoBas CTOMMOCTb OCHOBHbIX NPON3BOACTBEHHBIX (DOHAOB LEXa COCTaBiAct
8 MnH py6., B TOM uncne GanaHcosas CTOAMOCTb 0GOpyAOBaHNA — 4 mnH py6. B pesynbTarte
w3Hoca crapoe 0oBOpyHoBaHWe ObiNO BbIBEAEHO Y3 3KCTyaTauun W YCTAHOBMEHO HOBOS
obopynosaHne CTOMMOCTbIO 5 mnH py6. O6bem Npou3BOACTBA NPOAYKUMM yBENUYUNCS B 1,5
pasa. Hopma amopTusauuu NAcCMBHOW 4acTW OCHOBHbIX MPOWN3BOACTBEHHbIX (POHAOB
cocTaBnseT 4%, aKkTuBHOW YacTu — 12%. Kak u3MeHunucb yAenbHble amopTu3aunoHHble
oTuncneHus?

2.6. GOHAOOTAAYA OCHOBHBIX MPOWIBOACTBEHHBIX (HOHAOB NMPEANPUATUS — 1,25 py6./py6.
B pesyrnbTate MOAEPHW3aLMMA MPOUSBOAUTENBHOCTL obopyaoBaH/s  Bblpocna Ha 14,4%,
CTOMMOCTb OCHOBHbIX NPON3BOACTBEHHbIX (HOHAOB MPEANPUSITUS YBENMUMNACE Ha 4%.

OnpegenwuTe:

kaKk M3MeHMnach (POHA0OTAAYA OCHOBHBIX MPOWUIBOACTBEHHBIX (POHAOB, (POHAOEMKOCTL
npon3BoACTBa, POHAOBOOPYKEHHOCTL TPyAR.

2.7. Onpepenute M3MeEHeHWe nokasaTeneil AM(EKTUBHOCTY WCMONL30BAHNA one B
pesynbTate  BHEAPEHWUS  TEXHUKO-OPraHU3aLMOHHbIX meponpusTuii. [0 BHeapeHus
meponpusTuit 06bem NpoussoacTsa n3nenuit coctasnan 300 Teic. WT., cToumocTs OMN® — 200
MAH py6. [locne BHEApEHNs MeponpusATui obbemM npoM3BOACTBA yBenuuuncs Ha 8%,
cToumocTb OMN® ysenuuunacs Ha 10%, YNCIIEHHOCTL paboTaloLLMX yMeHbLIMNach Ha 12%.

2.8. BanaHcoBas CTOMMOCTbL naccusHoi yacTn OM® coctasnsiet 60 MH py6., aKTUBHO —
75 mnH py6. Hopma amopTusauum 2 1 8%, COOTBETCTBEHHO. Yepes LiecTb neT npoussogunac
nepeoueHka OM®, no pesynbTatam KOTOpO# CTOMMOCTb NaccueHoii yacTu OMN® coctasuna 120
MAH pyb6., aktueHoit — 130 MAH py6. PaccuuTaiite octatodHylo ctoumocTb OfM® nocne
NEPEOLIEHKN.

3. CooBuieHue gomawHero 3aaanusa: (1], naparpad 1.6. Mnasei 1, cTp. 25-28. naBbl 4 n 5,
cTp. 73- 121 n [4] Tnasel 1 v 2 Paspena ll, cTp. 32 -73, c.p.Ne4

3. CooBlyeHMe AomaluHero 3apanus: [1] Beeaetve, naparpad 1.5. Tnaebl 1, cTp. 9-12 1

23-25, c.p.Ned

MpakTuyeckoe 3aHaTHe Ne3
Pacuet noTpe6HOCTH B 0GOPOTHLIX CPeACcTBaX NPeAnpuATUa

Uenu: WayuuTb onpeaenenve koaduuneHTa HapactaHus 3atpat, KoadppuLeHTa
obopa4nsaemMocTy, LNUTENBHOCTU ofHoro obopoTa 060pOTHBIX cpencTs
B paccMaTpvBaemMoM nepuope. PaccMoTpeTh BLIMMCIEHME CTOMMOCTY BbICBOGOXAEHUS
0BOPOTHBIX CPEACTS B PE3yNbTaTe YryuLeHUs X NCTIONb3I0BAHNA.
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O6opynoBaHue: DKOHOMUKA OpraHM3aumum (NMPeanpuaTHs). YUeBHWUK 1 NpakTukym. 3-e uspaHue
KopLuyHos B.B. — M. : lOpaiit, 2015. — 460 c. : un.; TeTpagp, py4ka, KasnbKynsTop.
Xop 3aHaATUA:

1. Pa3o6partb anropuTm pelleHus 3apav:

3apava Net.
Fogoson 0Obem BbiNycka W3Aenuii B OTYETHOM nepuoge coctasun 40 Teic.  wr,
pacxop matepuanos Ha uspenue — 1250 py6. Hopma sanaca matepuanoe — 18 pHeii.

B nnaHoBoM nepuoae NpeanonaraeTcsl CHU3NUTL HOPMbI pacxoaa Matepuarnos Ha 8%, a o6bem
npow3sogcTea yBenuunTb Ha 10%. Onpeaenute:

noTpebHOCTL B OGOPOTHBIX CPEeACTBAX Ha CO3AaHWe 3anaca MaTepuaroB B MNaHOBOM
nepvoae;

pasmep BbICBOBOXKAEHUA 06OPOTHBIX cpepcTs B pesynbTaTe ynyuLeHus
MCMOMNb30BaHWA MaTepuanos.

PeweHue

1. MoTpeGHOCTL B OBOPOTHBIX CPEACTBAX Ha CO3AaHWe 3anaca MaTepuasnoB B OTYETHOM
nepuoae:

40 Tbic. u3A. - 1250 py6./m3a. - 18 aH. / 360 aH. = 2500 Thic. py6.

2. MoTpebHocTb B 0GOPOTHBIX CPEACTBAX Ha Co3faHWe 3anaca MaTepuaros B NNaHOBOM

nepvoae no Hopmam pacxoaa OTHETHOro nepuoaa:
40 Tbic. u3g. - 1,1 - 1250 py6./m3n. - 18 aH. / 360 AH. = 2750 Thic. py6.

3. MoTtpeBHocTb B OBOPOTHLIX CPEACTBaX Ha Co3AaHMe 3anaca MaTepuanos B NNaHOBOM

nepuoge no Hopmam pacxoa NNaHoBOro nepuoaa:
44 Toic. u3p. - 1250 py6. / nsg. - (1—0,08) -18 aH. / 360 aH. = 2530 ThiC. py6.
4. DononHuTenbHasi NoTpeBHOCTb B 060POTHLIX CPEACTBAX B NNAHOBOM Mepuoge:
2530 ThiC. py6. — 2500 ThIC. PY6. = 30 ThIC. PY6.
5. Paamep yCrnoBHOTO BbICBOOOXKAEHNS1 0BOPOTHLIX CPEACTB:
2750 Thic. py6. — 2530 ThiC. py6. = 220 ThIC. PY6.

3agava Ne2.

MpoussoAcTBEHHAs CeBEecTOMMOCTL  EXErofHOro  BbiNycka NPOAYKUMW  NPEAnpUsTUS
cocTasnsieT 27 MiH py6. [JnUTenbHOCTb NPOU3BOLCTBEHHONO LIVKIIA M0 U3rOTOBIIEHUIO U3aenus
paBHa uYeTblpeM AHSM. 3aTpaThl Ha KaXaoe W3Aenue no XoAy MpOM3BOACTBEHHOTO LKA
OCYLLECTBNSAOTCA B YETbIPE aTana OAWUHAKOBOV NPOAOIKUTENBHOCTLIO CREAyoWMM 0Bpasom:
nepsblii AeHb — 14 Tbic. py6., BTOpoi pgeHb— 1 Thic. pyb., Tpetuit — 2 Thic. pyb.,
yeTBepTbI — 3 ThiC. py6.

OnpegenuTe  KOSPMUUNEHT HapacTaHus 3atpaT U BENUYUHY OGOPOTHBIX CPeacTs
B HE3aBepLIeHHOM NPoM3BOACTBE.

PeweHue

1. CpeaHsist ce6ecToMMOCTb OQHOTO U3AENUA B HE3aBEPLUEHHOM NPOU3BOACTBE:

(14 Tbic. py6. - 4 aHa + 1 TeiC. py6. - 3 AHA + 2 ThIC. PY6. - 2 AHA + + 3 TeIC. py6. - 1 geHb) / 4

AHa =16,5 Tbic. py6.
2. MNpon3BoAcTBEHHAs Ce6ECTOUMOCTL OAHOMO U3Aenns:
(14 + 1 + 2 +3) TbiC. py6. = 20 ThIC. PYO.
3. KoathcprumeHT HapacTanus 3aTpart:
16,5 Tbic. pyb/en. : 20 Toic. pyb/en. = 0,825.

4. BenuuuHa 060poTHbIX CPEACTB B HE3aBEPLUEHHOM NPOV3BOACTBE:

27 000 Tbic. py6. : 360 gH. - 4 aH. - 0,825 = 247,5 Thic. pyb.

3apava Ne3.
O6bem Bbinycka npoaykuun — 400 Teic. T B roa. MNpoussoacTeeHHas cebectoumocts 1 T—
4500 py6. JnuTtenbHocTb npousBoacTeeHHoro uukna — 0,25 gus. Cobipbe 1 maTtepuans

nogatTcs B nepepaboTky B HaYane NpoM3BOACTBEHHOTO NpoLiecca, UX CTOUMOCTL COCTaBnsieT
60% NPON3BOACTBEHHOM CEBGECTOMMOCTH roToBOM Npoaykuuu. OcTanbHble 3aTpaThl HapacTaioT
paBHoMepHo. Hopma 3anaca rotosoii npogykuuy — 3 aHs. Hopma 3anaca ceipba — 20 AHeil.
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OnpepenuTe NOTPeGHOCTL B 0GOPOTHBIX CPeACTBax Ha 3anacbl Cblpbsi, MaTepuanos;
HesaBepLIEHHOe NPOM3BOACTBO; 3anackl rOTOBOW MPOAYKLMKM; COBOKYMHbIA HOpPMaTUB
060pOTHBIX CPEACTB.

PeweHue

1. MoTpeBHOCTb B 0BOPOTHBIX CPEACTBAX HA CO3AAHNE 3ANACOB ChiPbA 1 marepuarnos:

4,5 ThiC. py6/T - 400 Thic. T+ 0,6 - 20 AH. / 360 AH. = 60 mrH py6.

2. MoTpeBHOCTb B 0GOPOTHbIX CPEACTBAX HA HE3ABEPLLIEHHOS Npov3BOACTBO:

(4,5 Toic. py6/T - 400 Thic. T: 360 AH.) - 0,25 oH. - (0,6 + 0,5 - 0,4) =1 mnH py6.

3. MoTpebHocTb B 06OPOTHLIX CPEACTBAX Ha CO3AAHNE 3anacos rOTOBO NPOAYKLMN:

4,5 Thic. py6/T - 400 Thic. T+ 3 AH./360 AH. = 15 MnH py6.
4. COBOKyMNHbI HOpMaTUB 0BOPOTHLIX CPEACTB:
(60 + 1 + 15) mnH py6. = 76 mnH py6.

3apava Ned.
PeannsoBaHHas Npoaykuus coctaensieT 12 man pyo., cpegHiain  ocTatok  O0opOTHBIX
cpeacTs — 1 MrH py6.
OnpepenuTe CTONMOCTb BbICBOBOXAEHNS 0GOPOTHBIX CPEACTS, ecrn LANUTENbHOCTb OfIHOTO
060poTa NNaHUpyIoT COKPaTNTL Ha 6 gHen.
PeweHue
1. Konuuectso 060pOoTOB B OTYETHOM roAy:
12 mMnH py6. : 1 MnH py6. = 12 06.
2. AnuTenbHocTb obopoTa:
oTueTHBIN rog: 360 aH. : 12 06. = 30 aH/0G ;
nnakoBlit roa: 30 — 6 = 24 AH/06.
3. Konuuectso 060pOTOB B NIAHOBOM roay:
360 gH. : 24 an/o6. = 15 06.
4. MNoTpebHOCTb B 06OPOTHbIX CPEACTBAX B NNAHOBOM roay:
12 mnH py6. : 15 = 0,8 MnH py6.
5. CTOWMOCTb BbICBOBOXAEHNS 06OPOTHBIX CPeACTs B NN1aHOBOM Neproae:
1 mnH py6. — 0,8 MnH py6. = 0,2 mniH py6.

3apava Ne5.

O6bem peanu3oBaHHOW NPOAYKUMV MPEANPUATUS YBENNIUNCS C 20 mnH pyb. B 6asncHoMm
rogy 80 22,5 MnH py6. B OT4ETHOM; Kko3dpuLMeHT obopaunBaemocT 0GOPOTHBIX CPeacTs
BBIPOC C YETIPEX A0 NATH 0GOPOTOB B rOA.

OnpepenvTe BbICBOGOXAEHNE OBOPOTHBIX CPEACTB B OTHETHOM roay no CpaBHEHWIo
¢ 6A3NCHBIM: (haKTUUECKOE, OTHOCUTENbHOE, Ha 1 py6. peanu3oBaHHON NPOAYKLMN.

PeweHue

2.0.0cTaTok 060pOTHbLIX CPEACTB!

GasucHblil roa; 20 mnH py6./4 06. = 5 MaH py6.;

OTUETHBIV rog; 22,5 Mk py6./5 06. = 4,5 MniH py6.

2. QKkoHOMYSI 0BOPOTHBIX CPEACTB:

chakTudeckasi: 5 MiH py6. — 4,5 MIH py6. = 0,5 MnH py6.;

oTHOCUTENbHAS: 22,5 MrH py6./4 06. — 4,5 MnH py6. =1,125 MnH py6.;

Ha 1 py6. peanuaosaHHoI NpoayKLMN:

5 MnH py6./20 Mk py6. — 4,5 MnH py6./22,5 MIH py6. = 5 kon/py6.
wnn 1,125 mnH py6./22,5 MniH py6. = 5 kon/py6.

2. PewnTb 3aa4X CaMOCTOATENbHO:

2.1. Gabpvka pabotaeT 250 aHelt B rogy. Mo nnaHy NpeaycMOTPEHO BbINYCTUTL 500 TbIC.
M kaHaTa. Hopma pacxopa cbipbsi Ha 1 M kaHata cocTasnset 0,2 kr cblpbsi. 3anac cblpbs
Ha Hauano nnaHoBoro roga — 6 T. Hopma 3anaca Ha KOHel roaa paccyuTbiBaeTes Ha 20
paboumnx aHed.

OnpeaenvTe NOCTYMNEHIe HEOBX0AMMOro KoMYECTBa ChiPbs B NNAaHOBOM rofly Cy4yetom
BENUUMHBI NEPEXOAALLErO 3anaca Ha KOHeL| NNaHoBoro nepuoaa
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2.2. Llex pab6otaer 250 pgHeit Brogy. [lonnaHy npegycMOTPeHO BbiMycTUTb 125 ThiC.
vsgenvii. Hopma pacxopa meTanna Ha 1 usgenue coctaensieT 2 kr. 3anac martepvana
Ha Hayano nnaHosoro roga — 18 1. Hopma 3anaca Ha koHel roga paccyuTbiBaeTcs Ha 20
pabouunx gHei.

OnpejenuTe NocTynneHne HeobXxoaUMOro KONMYecTBa MeTanna B NNAHOBOM rofy C y4eToM
BENMYMHbI NEPEXOASLLIErO 3anaca Ha KoHeL| NNaHoBOro Nepuoaa.

2.3. CToMmMOCTb NPOM3BOACTBEHHbIX (DOHAOB B OTYETHOM roay coctasuna 2000 Teic. py6.,
[0t OCHOBHbIX MPOWU3BOACTBEHHbIX oHAoB — 0,625; ceBecTouMoCTs  peannaoBaHHON
npogykumv — 15 000 Thic. py6. B cneaytowem rogy nNnaHUpyeTcsi COKpatuTb ANMUTENbHOCTL
onHoro ofopoTa Ha Tpu AHA. Onpefenute CTOUMOCTb BLICBOGOXAEHWS 0BOPOTHBIX CPEACTB
B NNaHUpyemom roay.

2.4, BotyeTHoM rody Obifio BbINYLIEHO W PEanu3osaHo npoAyKUWM Ha 16 MnH  py6.
npn CpeAHErofoBoM ocTaTke OBOPOTHBLIX CPEACTB 4 MNH py6. B nnavupyemom rogy
npefycMaTpUBaeTCs  yBENUUEHWe BbINycKa NPOAYKUMM Ha 2 MAH  pyb., KO3 MULMEHT
oBopaunBaemMocTi 060POTHBIX CPEACTB Bo3pacTeT Ha 25%.

OnpepenvTe U3MeHeHue ocTatka 0B6OPOTHLIX CPeACTB: (haKTUYECKOEe, OTHOCUTENbHOE, Ha 1
py6. peanu3oBaHHoO NPOAYKLUN.

2.5. MpoussofcTBeHHas ceB6ecTOUMOCTb EXErofHoro BbiNycka MPOAYKLUWMW MPEANpUATUS
cocTasnsieT 72 MIH py6. [NuUTenbHOCTb NPOU3BOACTBEHHOMO LMKNA MO U3FOTOBNEHWIO U3AEnUs
— 1,5 AHsl. 3aTpaThl Ha Kaxa0e U3Aenue no xoay NPOU3BOACTBEHHOMO LMKMA OCYLLECTBNAIOTCS
B Tpu atana O,IJMHaKOBOﬁ NPOAOMKUTENBHOCTLIO CreayoLwmum o6paaOM: nepablﬁ aTan — 5 Thic.
pyb., BTopoit atan — 3 TbiC. py6., TpeTuii aTan — 12 Thic. py6.

Onpefenvte  KO3(MULMEHT HapacTaHWs 3aTpaT U BENWYMHY OBOPOTHBIX CPeacTs
B He3aBepLIeHHOM Npou3BOACTBE.

2.6. Bobinyck npopykuum 3arof coctasun 8 ThiC. u3genuii, cebecTouMoCcTb efuHuLibl
nagenua — 135 Tbic. py6. [nUTenbHOCTL NPOU3BOACTBEHHOIO LKA U3rOTOBNEHUS U3AeNnui —
5 aHel, koadUUMEHT HapacTaHus 3aTpaTt B He3aseplueHHOM npoussoactee — 0,6. Hopma
roToBoVi NpoAyKuMu — 1 AeHb.

Onpegenute noTpebHocTb B 0BOPOTHLIX CPEACTBAX Ha HE3aBEPLUEHHOE MPOU3BOACTBO
1 3anacbl roTOBOW NPOAYKLNM.

2.7. CTOMMOCTb OCHOBHbIX NPOU3BOACTBEHHLIX (DOHAOB NPeAnpuUsiTUSt COCTaBnAeT 12 MrH
py6., dongootaava — 1,25 pyb./py6. HopmaTue OBOPOTHBIX CPEACTB NPeanpuaTUs
B OTYETHOM rody cocTasurn 1 mnH py6. B nnaHosom roay obbem peanu3auuu npoayKuuu
Bo3pacTeT Ha 20%, Benu4rHa HopmaTuea 060pOTHLIX cpeacTB — Ha 12,5%.

Onpegenute W3MEHeHWe [NUTEeNnbHOCTM 060poTa OBOPOTHLIX CPEACTB U SKOHOMMIO
OT yCKOpeHus 1x o6opaynmBaeMocTy.

2.8. Boinyck npopykumu — 10,8 Tbic. usaenuii B roa, cebectonmocTb ogHoro usgenus — 60
Thic. pyb. ANuUTEnsHOCTb NMPOM3BOACTBEHHOrO LMKNa — 4 AHS, KOIPPULMEHT HapacTaHus
3aTpar B He3aBepLLeHHoM npownssogcTee — 0,9.

Pacxof OCHOBHbIX MatepuanoB Ha ofgHo usgenve — 25 Thic. py6. npu Hopme 3anaca 20
[IHEW; pacxof, BCoMoraTeNbHbIX MaTepuanos Ha rogoBoi Beinyck — 5,4 MrH py6. npu Hopme
3anaca 40 gHeii. Hopma 3anaca rotoeovi npoaykuuu — 3 aHs.

Onpepenvte HOpMaTUB 0BOPOTHBLIX CPEACTB.

3. CoobuieHue aomauwHero 3aganus: [1], naparpad 1.6. Maebl 1, cTp. 25-28. Maebl 4
5, cTp. 73- 121 v [4] Tnasel 1 1 2 Paspena ll, ctp. 32 — 73,c.p.Ne5
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MpakTuyeckoe 3annTue Ned
PacuéT nokasaveneii hMHaHCOBOW AEATENbHOCTH NPeANpPUATHA. MpuGbineL 1
peHTabenbHOCTb

Lienu: WayunTb pacueTbl Banosoi, TOBapHON 1 peanv3oBaHHo NPoAyKUMK. PaccmoTpeTs
pacyeT N3MEHEHMs! CTOUMOCTHBIX nokasaTenei NpoM3BOACTBA U peanu3aunmn NpoayKuun
B 33BUCMMOCTIA OT KAuecTBa NPON3BOAMMOI NPOAYKLMN.
OGopyaoBaHue: OKOHOMMKA OpraHn3aLu (NpeanpusTMs). YHeBHUK 1 NPaKTUKyM. 3-€ usnaHue
KoptuyHos B.B. — M. : IOpaiiT, 2015. — 460 c. : un.; TeTpadb, pyyKa, KanbKynsaTop.
Xop, 3aHATHA:

1. Pa3obpaTb anropuTM peleHns sanaqu:

3apaua Net.

Onpegenute  06bem BanoBOW, TOBAPHOW 1 PEAnV30BaHHON NPOAYKUWN MO AaHHBIM,
npveeaeHHbIM B Ta6n. 6.1.

Tabnuua 6.1. MokasaTenu NPpou3BOACTBa U peanusauun

npoAyKuun B
MokasaTtenu Cymma ‘
(MnH
py6.)
1. Mpon3BefeHo roToBOW NPoAyKLMM 2000 ‘
[N peanusauuy Ha CTOPOoHY |
2. OcTaTki roToBOI NPOAYKUMM {
Ha cknapax: 180 |
— Ha Havano ropa 280
— Ha KoHel, ropa |
3. CTOMMOCTb He3aBepLUEHHOTo 220
npovsBoacTBa: 370
— Ha Ha4ano roga 100
— Ha KoHel roaa
4. Ycnyru, okasaHHble CTOPOHHUM
opraHusaumnsim 200
5. CToumMocTb nonycabpukatos 150
coBCTBEHHOMO NPOM3BOACTBA: 300
— Ha Havano roga
— Ha KoHel roga 50
6. CTonmMocTb nonycdabpukaTos, 450
peann3oBaHHbIX Ha CTOPOHY
7. CTOMMOCTb nepepaboTkii Cbipbsi
3aKasuuka
8. CTOMMOCTb OCHOBHbIX (POHAOB
| coBCTBEHHOrO NPOM3BOACTBA

PeweHue
1. ToBapHas npoayKuns:
2000 + 100 + 300 + 50 + 450 = 2900 mnH py6.
2. Banosasi npoAyKLms:
2900 + (370 — 220) + (150 — 200) = 3000 mnH py6.
3. PeanuaoBaHHas npoayKkUUs:
2900 + (180 — 280) = 2800 mnH py6.

3apaua Ne2.

OnpepenuTe NNaHoBLIA ¥ akKTUEcKui ofbem Npon3BOACTBa NMPOAYKUMM B CTOUMOCTHOM
BbipaxeHnn. OueHuTe BINSHUE WUSMEHEHWs COpTHOCTU W ofbbema BbiMycka NPOAYKLUUU
Ha BEMUYMHY MPUPOCTa CTOMMOCTN NPOAYKUAN v npubLINK MO [aHHbIM, NPUBEAEHHbIM B TabN.
6.2

Tabnuua 6.2. OcHoBHbIe Noka3arenu paboTki NpeAnpuUATUA



[image: image12.jpg]MokasaTtenu CopTt
| 1-i | 2-
erII'IyCK NPOAYKLMM, ThiC. LUT.
| — no nnaxy 40 | 6
| — no otyety 44 | 4
LleHa nsrotoBUTENS 33 €OVHNLY 200|180
napenus, pyb. 0 0
CebecToMmMoCTb eanHULbI U3genus, 160 | 150
| py6. N . o 00

PeweHue
2.0.  TInaHoBbIN 1 dhakTuyeckuii 06bLem NPoU3BOACTBA B CTOUMOCTHOM BbIpaXeHUM:
— no nnaHy: 2 Teic. py6./wT. 40 Thic. WT. + 1,8 Thic. py6. 6 Thic. WT. = 90,8 MAH py6.;
— chakTudeckuii: 2 Thic. py6./wT. 44 Thic. WT. + 1,8 ThiC. py6. 4 ThiC. WT. = 95,2 MrH py6.
2. MpupocT CTOMMOCTU NPOAYKLIMM 33 CHET U3MEHEHUSI COPTHOCTH:
95,2 -90,8 - 48 /46 = 0,452 M1H py6.
3. MpUpOCT CTOUMOCTY NPOAYKLIMM 38 CHET YBEMUYEHUS BbINycKa:
90,8 -48 / 46 — 90,8 = 3,948 mnH py6.
4. BenuuuHa npubbinu:
— no nnaHy: (2 - 1,6) - 40 + (1,8 —1,5) - 6 = 17,8 mMnH py6;
— chaktuyeckas: (2 —1,6) - 44 + (1,8 —1,5) - 4= 18,8 mnH py6.
5. MpupocT Npubbiny 3a cHET U3MEHEHUSI COPTHOCTH:
18,8 - 17,8 - 48 /46 = 0,226 mnH py6.
6. MNpupocT NpubbINK 3a CHET YBEMYEHUS BbINyCKa NPOAYKLIAN:
17,8 - 48 /46 — 17,8 = 0,774 mMnH py6.

2. PewiuTs 3a4a4m cCamMOCTOATENLHO.

2.1. Onpepenute o6bEM BanoBoOi, TOBAPHON W PEanU3oBaHHOW NPOAYKLUN MO CReayoLWUM
AaHHbIM:

CTOMMOCTb TOTOBbIX U3AENUIA ANS peanusaLnm Ha cTopoHy — 80 MnH py6.;

CTOMMOCTb BbINOMHEHHbIX HA CTOPOHY paboT — 12 MnH py6.;

CTOMMOCTb YCNyr CBOEMY KanuTanbHOMY CTPOUTENbCTBY — 8 MIH pyob.;

CTOMMOCTb HEe3aBEpLLEHHOro NPOU3BOACTBA Ha Havano roaa — 5 MnH py6., Ha KoHey roga
—10 MnH py6.;

ocTaTkv roTOBOW MPOAYKLUMM Ha cknaje Ha Hadano roga — 4 MnH py6., Ha KoHey roga —
9 MrH py6.

2.2. B 6asncHom roay obbem peanusauuu npoaykuuu coctasun 420 mnH py6. B otueTHOM
rogy NPEeAnpUsTAE peanusoBano roToBbIX W3aenuit Ha cymmy 430 mnH py6., okasano ycnyr
CTOPOHHWM  OpraHusauusiM  Ha cymmy 20 MnH  py6.,  [OMOMHUTENBHO  W3rOTOBWIIO
nonycpabpukator ctoumoctblo 10 MnH pyb., cToumMocTb nepepaboTku Chipbs 3akasumka
cocTasuna 12 MnH py6.

Onpegenute ofbem peanu3oBaHHOW NPOAYKUWW W ee POCT MO CPaBHEHUO C 6asnCHbIM
rofom.

2.3. OnpefenvTe obbem BanoBOW, TOBapHOW W peanu3oBaHHOW MPOAYKUWWU MO JaHHbLIM,
npuBeaeHHbIM B Tabn. 6.3.

Tabnuua 6.3. NokasaTrenu Npou3BOACTBa U peanu3auuu NPoayKLUu

MokasaTtenu Cymma

(MnH

L ) py6.)

M. MpouaseaeHoO roToBOW NPOAYKLMK 440

|ANS peanusauun Ha CTOPOHY 10

2. Ycnyru, okasaHHble CTOPOHHUM 20

opraHusauuam

|3. CtoumocTs nonydabpukaros, 50
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peanu3oBaHHbIX Ha CTOPOHY
4. CTOUMOCTb Matepuanos 3akasuuka,

NOCTYNMBLUMX B NepepaboTky 25
5. CTOMMOCTb HEe3aBepLUEHHOro 15
NpOU3BOACTBA:

— Ha Havano roga

— Ha KoHel roga 30
6. CToumocTb nonycabpukaTos 35

coBCTBEHHOrO NPOU3BOACTBA!
— Ha Ha4ano roaa

— Ha KoHel roga 17

7. CToMoCTb cneuunasbHoro 12
MHCTPYMeHTa Ansa CoBCTBEHHBIX HYXA

— Ha Havano ropa 45 |
— Ha KoHel roga 40
8. OcTaTKu roToBO# NpoAyKLMn |
Ha cknagax: |

— Ha Havasno roga
— Ha KoHel roga B
3. CooBuieHne aomalurero 3apanus: [1], 'nasei 6, CTp. 126-139, c.p.Ne6

MpakTuyeckoe 3aHaTue Ne5
PacueTbl NPOU3BOAUTENLHOCTY TPYAA HA NPEANPUATUM: NoKasaTenu BbIpaboTku
W TPYAOEMKOCTH NPOAYKLUN.
Lienu: 3yunTb anropuTm pac4eTos NPOV3BOANTENLHOCTY TPyAa Ha NPEANpUATV.
O6opyaoBaHue: JKOHOMVKa opraHusayuu (NpeanpusATHst). YHeBHUK 1 NpakTukyM. 3-€ nsfaxue
KopiwyHos B.B. — M. : {OpaiiT, 2015. — 460 c. : vun.; TeTpadb, pyyKa, KanbKynaTop.

Xop 3aHATUA:
1. Pa3o6paTb anropuT™ pelleHuns 3agaqu:

3apaua Net.

O6bem NpOM3BOACTBA NpeAnosiaraeTca yBenuiueaTh ¢ 2800 mnH py6. B OTYETHOM rogy 4O
3000 MnH py6. B NIAHOBOM rofy, @ YMCNEHHOCTL NepcoHana CokpaTuTb Ha 5%.

Onpeaernvte aBconioTHbI YPOBEHL NNaHoBOIA BbIPABOTKN 1 MPUPOCT NPOU3BOANUTENBHOCTN
Tpyga, ecnu npu 6asoBOM  ypoBHE BbIPaBOTKM  AMS BEINONHEHUS  NPON3BOACTBEHHON
nporpammbl noTpeGosanock Gbl 1500 yenosex.

PeweHue

1. AGCOMIOTHBIN YPOBEHb BLIPABOTKM B OTHETHOM roay:

3000 mnH py6. : 1500 yen. = 2 MnH py6./4en.
2. YucneHHocTb paboTHUKOB B OTHETHOM rody:

2800 mMnH py6. : 2 MriH py6./uen. = 1400 ven.
3. YncneHHOCTb paBoTHIUKOB B NaHOBOM roay:

1400 yen. O (100 — 5) % /100% = 1330 yen.

4. ABCOMIOTHBIV YPOBEHb MNAHOBOM BeIpaGOoTKM:

3000 mnH py6. : 1330 yen. = 2,2556 mnH py6./ven.

5. MpuvpoCT NPOU3BOANTENBHOCTY TPYAA:

a) abconioTHbIN: 2255,6 Tsic. pyb./den. — 2000 TbIC. py6./yen. =255,6 TbiC. py6.;

6) oTHoCUTEmbHBIIA: (2255,6 — 2000) : 2000 -100% = 12,78%.

3apaua Ne2.

InaHoBbIi 06BEM BeIMycka NpoAykuu — 200 u3penuii, nnaHosas TpyAoemMKoCTb TOBapHOM
npoaykuun — 30 ThiC. HOPMO-4. dakTudeckuii 06bem Beinycka — 220 uaaenui, daktuyeckas
TPYAOEMKOCTb ToBapHOW Mpodykuum — 26,4 TbiC.  HOPMO-Y. OnpepenuTe  nnaHoByio
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1 haKTUYECKYIO TPYAOEMKOCTb U3rOTOBNEHUS €AUHULIbI MPOAYKLWW, POCT NPOU3BOAUTENBHOCTY
TPyZa OCHOBHbIX pabounx.
PeweHue
1. TpyBOEMKOCTb OAHOro U3enus no nnay:
30 000 Hopmo-y. : 200 wr. = 150 HOpMoO-Y.
2. TPYAOEMKOCTb OfJHOTO U3Aenus hakTuyeckas:
26 400 Hopmo-y. : 220 wr. = 120 HopMO-Y.
3. YpoBeHb (haKTUUECKON TPYA0EMKOCTHA MO CPABHEHWIO C NNAHOBOM:
120 - 100% / 150 = 80%.
4. PocT hakTuyeckor BbipaboTki MO CPaBHEHWIO C MNAHOBOM:
150 - 100% / 120 = 125%.

2. PewnTb 3a4a4m caMmoCcTOSITENbHO.

2.1. TopoBoii BbINyCK M3Aenuit Ha npeanpusiTun coctaenseT 52 800 WT., TPyAOeMKOCTb
opHoro usgenus — 50 MuH, ronoBoit hoHA BpemeHu opHoro pabouero — 1760 4. 3a cyer
NPOBEAEHUSI TEXHWNKO-OPraHM3aLMOHHbIX MEPONpPUATUIA B NNaHUPYEMOM o4y TPYAOEMKOCTb
nspenus ymeHswntcs Ha 10 MuH.

OnpegfenuTe CHKEHUE TPYA0EMKOCTU, POCT BbIpaboTku 1 BbICBOBOXAEHE paBounx.

2.2. MnaHoBasi HOpMa BPEMEHW Ha U3TOTOBMNEHUE OJHOMO W3AENUs cocTaBnseT 33 MuH,
K03(PHULIMEHT BbINONHEHUA HopMbl — 1,1. OnpepenuTe ypoBeHb CMEHHON BbIPABGOTKM
paboyero, ecnu NPOAOIHKUTENLHOCTL CMEHbI 8 Y.

2.3. B OTYETHOM roAy CpefHecnucoYHas YMCneHHoCTb pabouux uexa 6Gbina 20 yenosek.
Ha npepcToswumii roq nnaHupyeTcs yBenuuutb obbem paboT Ha 32%, NpousBOAUTENLHOCTH
Tpyaa ysenuuutcs Ha 10%. Onpegenure YNCNEHHOCTb paBGoUnX Ha MNaHpyeMbiii rog.

2.4. BotyeTHoMm rogy obbem Bbinycka TOBapHOW NPOAYKUMW MPeanpusiTus CocTaBun
220 MnH  py6.,  CPEeAHECNMUCOYMHAs  YUCMEHHOCTb  MPOMbILLNEHHO-NPOU3BOACTBEHHOMO
nepcoHana — 110 4enosek. B nnaHupyemom rogy o6bem TOBapHOW MPOAYKUWM COCTaBUT
230 mMniH py6., a YNCMEeHHOCTb NPOMBILLNEHHO-NPOM3BOACTBEHHOO MepcoHana CokpaTuTcs
Ha 10 yenosek.

Onpepenure Npou3BOAUTENBHOCTL TPYAA B OTYETHOM W NIIAHOBOM Mepuogax, pocT
Npou3BOAUTENBHOCTY TPyaa B MiaHupyemMom rogy.

2.5. [Ins pacToukn [eTanu no Hopmam Heobxoaumo 30 MuH. PaGouwit 3a cmeHy 7,5 u.
obpaboTan 18 nertaneii.

Onpegenute u3MeHeHWe (haKTUYECKUX MokasaTeneil TpyAoemkocT obpaboTku aetanu
4 Bblpa60TKVI Mo CPaBHEHWUIO C HOPMATUBHbLIMU MOKa3aTensiMn.

2.6. Mpu yeenuyexun obbema nponssogcTsa ¢ 600 MnH py6. B oTYeTHOM rogy 4o 616 MrH
py6. B nnaHoBoM rogy npu 6a3oBOM ypOBHE BbIpaboTkW N5 BbIMONHEHUS] NPOU3BOACTBEHHOM
nporpamMmbl B naHoBom roay notpebosanocs bbl 154 yenoseka.

Onpepenute aBcontoTHLIN YPOBEHb NaHOBO BLIPABOTKM 1 €ro NPUPOCT, eCiv B NAHOBOM
rofly YACNEeHHOCTb NepcoHana cokpataT Ha 10 ven.

3. CoobeHune aomalHero 3aganus: [1], Mnaebi 6, cTp. 126-139, c.p.Ne7

Kputepum oLeHKU pe3ynbTaToB NPaKTU4ECKOro 3aHATHS

OueHka «OTMUYHO» BbICTaBNAETCA obyyaloliemycs, rnyboko U NPOYHO YCBOWBLLIEMY
nporpaMMHbIii MaTepuan no faHHoi Teme y4ebHoi aucuunamnHel. Mpu aTom obyyatouincs He
3aTPYAHSIETCS C OTBETOM MpY BUAOU3MEHEHUA 3aaHns, cBoBOAHO cnpaBnsieTcs ¢ 3afajvamu,
BOMPOCaMU, NPaBUbHO 06OCHOBLIBAET NPUHATLIE PELLEHUS.

OueHKa «XOpOLIO» BbICTABNAETCH O6y4aloLLemMycs, TBEpAO 3HaIOLWEeMY NporpaMMHbI
matepuas no faHHOW TeMe, KOTOpbIi He AOMYCKAeT CYLLECTBEHHbIX HETOYHOCTEl B OTBETE Ha
BOMPOC, NPaBUMLHO MPUMEHSIET TEOPETUHECKUE NONOXEHUS NPYU BLINONHEHNM 3aAau.

OueHka «ynoBREeTBOPUTENIbHO»  BbiCTaBMseTCA O0Oy4arloliemMycs, KOTOpbiii UMeeT
3HAHWS TONMbKO OCHOBHOTO Martepuana, HO He YCBOWBLLEro AeTanu, AOMycKaeT HEeTOYHOCTU.
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HepocTaToMHO NpaBuibHbIE HOpMYNMPOBKM, HapyLUEeHUs nocneaoBaTesibHOCTU B U3NOXEHUN
nporpaMmMHOro marepuana u MCNbITbIBAET TPYAHOCTA B BbINONHEHUN 3apaHui.

OueHka «HeyAOoBNEeTBOPUTESILHO» BbicTaBnsieTcs obyqatoemycs, KOTOPbIV HE YCBOWII
3HAUMTENbBHOM YacTy MporpaMmmMHoro mMaTtepuana no [aHHO Teme, JOMyCKaeT CyLIEeCTBEHHbIe
ownbKun, HeyBEPEHHO, C 60nbLIMM 3aTPYAHEHNEM BbLINOSHAET 3afaHVs.
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